

जेंडर आधारित हिंसा - स्वास्थ्य प्रणाली की भूमिका और जवाबदेही

तारीख-28 नवंबर से 02 दिसंबर, 2022

स्थान-पटना, बिहार

सहभागिता के लिए आमंत्रण

जेंडर आधारित हिंसा - स्वास्थ्य प्रणाली की भूमिका और जवाबदेही पर समा रिसोर्स ग्रुप फॉर वीमेन एंड हेल्थ एक 5 दिवसीय आवासीय शॉर्ट कोर्स का आयोजन कर रही है। यह शॉर्ट कोर्स बिहार में समुदाय स्तर पर कार्यरत उन संस्थाओं/ नेटवर्क सदस्य व कार्यकर्ताओं के लिए है जो जेंडर आधारित हिंसा के मुद्दे पर पहल कर रहे हैं या आने वाले समय में ऐसा करने के लिए कार्यबद्ध हैं। युवा साथी/ कार्यकर्ता व हाशियबद्ध संदर्भों से जुड़े कार्यकर्ता / साथियों को इस कार्यक्रम में भागीदारी हेतु प्राथमिकता दी जाएगी।

जेंडर आधारित हिंसा शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य परिणामों से जुड़ा हुआ है और इसका सर्वाङ्ग के आर्थिक, सामाजिक, और राजनीतिक अधिकारों पर व्यापक प्रभाव पड़ता है जिसमें स्वास्थ्य अधिकार भी शामिल है। जेंडर आधारित हिंसा को मुख्य रूप से या तो सामाजिक या एक कानून व्यवस्था के मुद्दे के रूप में ही देखा जाता है। परंतु जेंडर आधारित हिंसा की एक महत्वपूर्ण सार्वजनिक स्वास्थ्य के मुद्दे के रूप में भी मान्यता है। इस सन्दर्भ में स्वास्थ्य प्रणाली की जवाबदेही पर चर्चा जरूरी है।

जेंडर आधारित हिंसा और स्वास्थ्य के साथ इस के परस्पर संबंध को देखते हुए, जटिलताओं को समझना आवश्यक है। सर्वाङ्ग के लिए उचित स्वास्थ्य और गुणवत्तापूर्ण सेवा प्राप्त करने में बाधाएं और संघर्षों को समझना और इन पर पैरोकारी को आगे बढ़ाने के लिए यह शॉर्टकोर्स एक पहल है।

शॉर्ट कोर्स प्रारूप-

यह कार्यक्रम 5 दिवसीय आवासीय शॉर्ट कोर्स के रूप में रखा गया है। हम इस शॉर्ट कोर्स में सीमित संख्या में प्रतिभागियों को शामिल कर

पाएंगे। चयनित साथियों द्वारा सभी कोविड-19 संबंधित प्रोटोकॉल का पालन करना अनिवार्य रहेगा। इस कोर्स का संचालन हिन्दी में होगा।

शॉर्ट कोर्स की तारीख-

यह कार्यक्रम दिनांक 28 नवंबर 2022 - 02 दिसंबर, 2022 को पटना, बिहार में आयोजित है। जो प्रतिभागी इस में जुड़ेंगे उनको 28 नवम्बर को दोपहर 1 बजे तक कार्यक्रम स्थल,पटना पहुँचने का प्रबंध करना होगा। 02 दिसंबर को शाम 6 बजे के बाद या 03 दिसंबर को सुबह वापसी की तैयारी रख सकते हैं। आगे की जानकारी बाद में चयनित प्रतिभागियों के साथ साझा की जाएगी।

शॉर्ट कोर्स निःशुल्क है-

यह कोर्स निःशुल्क है।प्रतिभागियों को पटना आने जाने का टिकट (बसया 3 AC ट्रेन) राशि का भुगतान समा द्वारा किया जाएगा। प्रतिभागियों के रहने व खाने का प्रबंध भी रहेगा।

प्रतिभागिता व चयन की प्रक्रिया-

यह कोर्स के लिए बिहार में समुदाय स्तर पर कार्यरत कार्यकर्ता/ संस्था के प्रतिनिधि जो मुद्दे पर रुचि रखते हैं अपना आवेदन भेज सकते हैं। लगभग 35 व्यक्तियों का चयन किया जाएगा तो कृपया अपना आवेदन जल्द से जल्द भेजें।चुने हुए प्रतिभागियों को 26 अक्टूबर, 2022 तक जानकारी दे दी जाएगी।

आप आवेदन पत्र ऑफलाइन व ऑनलाइन दोनों भर सकते हैं। ऑनलाइन आवेदन पत्र भरने के लिए [यहाँ](#) क्लिक करे गूगल फॉर्म भरकर सबमिट करें। जो साथी ऑफलाइन फॉर्म भरना चाहते हैं वह ई-

मेल में संलग्न /अटैचड आवेदन पत्र को हिंदी में भरकर कृपया इसे भर कर sama.genderhealth@gmail.com पर 30 अक्टूबर 2022 तक हमें ईमेल से भेज दीजिए। ईमेल करते समय उसके सब्जेक्ट/विषय में:'GBV Hindi Course Application/GBV हिन्दी कोर्स आवेदन' जरूर लिखें।

इस शॉर्टकोर्स में आपको आमंत्रित करते हुए हमें बहुत खुशी हो रही है। हम उम्मीद करते हैं कि वर्तमान समय में आपके जमीनी अनुभवों से इस मुद्दे पर एक व्यापक समझ व चर्चा बना पाएंगे।

अगर आपको किसी भी तरह के स्पष्टीकरण या सहायता की जरूरत हो तो यहाँ दिये गए फोन नंबर 011-26692730/40666255 पर हमें संपर्क कर सकते हैं या समा से सुशीला (8800423965) और शुभांगी से भी संपर्क कर सकते हैं।
